

俄无意再卖给叙武器

称愿与英美合作举办叙利亚问题国际会议

综合新华社5月11日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫10日确认,俄方先前与叙利亚签署的武器供应合同已至收尾阶段,不打算与叙方签订新的军售合同。随后,俄总统助理也表示,俄罗斯愿意与英国合作发起有关叙利亚问题的国际会议,并期待美国就此作出回应。

拉夫罗夫10日在波兰首都华沙告诉媒体记者:“俄罗斯不打算

(向叙利亚)出售(新的武器)。”他强调,俄罗斯先前向叙方提供的是防御性装备,用于防范空袭。“那些装备是防空系统……不被任何国际法禁止。”俄罗斯媒体俄通社一塔斯社援引拉夫罗夫的话报道,俄叙先前的武器供应合同中不包括S-300型导弹系统。

不少西方国家近来向俄罗斯方面施加压力,敦促俄罗斯停止向

叙利亚政府供应武器。而俄方一直强调,对叙武器供应是依据叙利亚冲突爆发前已经签署的合同,而且所交付武器为防御性装备。

在拉夫罗夫上述表态后仅一天,俄罗斯总统助理乌沙科夫在评论普京与英首相卡梅伦10日在索契举行的会谈时表示,两国有意促成一次有关叙利亚问题的国际会议,并期待美国就此作出回应。据

悉,卡梅伦将于13日访问华盛顿,与美国总统奥巴马讨论这一问题。

日前,美国国务卿克里访问莫斯科时曾与俄外长拉夫罗夫讨论了举办叙利亚问题国际会议一事。拉夫罗夫当时表示,再次开会的目的是促使各方切实履行去年6月日内瓦公报中的协议。

2012年6月30日,为推动政治解决叙利亚危机,叙利亚问题“行

动小组”外长会议在日内瓦举行,联合国安理会五个常任理事国以及土耳其、伊拉克、科威特和卡塔尔的外长出席会议。会后发表的公报呼吁由叙利亚人民主导过渡进程,在叙建立由各派广泛参与的“过渡管理机构”。但到目前为止,这一进程没有取得实质成果,而俄罗斯和西方国家在如何解决叙利亚问题上仍存在分歧。

巴比伦“空中花园”不在巴比伦城

据新华社伦敦5月10日电 英国研究人员依据考古新发现认为,世界七大奇迹之一的巴比伦“空中花园”位于今伊拉克北部的尼尼微,与其传说中的所在地巴比伦城相隔400多公里。

英国牛津大学10日发表公报说,该校考古学家斯蒂芬妮·达利经过20年的研究认为,这个空中花园应该是由古巴比伦国王辛那赫里布在其首都尼尼微建立,尼尼微靠近今伊拉克北部城市摩苏尔。而传说中空中花园的位置在古巴比伦王国首都巴比伦城,位于今伊拉克首都巴格达以南约90公里处。两地相距约480公里。

无精子症患者也能有自己孩子

据新华社东京5月11日电 日本一家医院10日宣布,其研究小组成功从患无精子症的男性睾丸中取出能演变成精子的细胞,并实现了稳定的人工受精。这项技术有望帮助因不育而烦恼的男性拥有自己的孩子。

开发这项技术的北九州市圣母妇产科医院院长田中温说,部分患无精子症的男性体内能产生圆形精子细胞。通常,这种细胞再经过数次分裂形成精子。

这家医院的研究人员发现,根据圆形精子细胞的大小和构成的不同,能将这种细胞与其他细胞区分开来。另外,他们通过给卵子施加电刺激,提高了卵子与圆形精子细胞结合成受精卵的几率。

据介绍,从2012年6月至今,已有80名婴儿在这家医院以同样方式来到人世。

打造全息躯体 俄富翁希望“永生”

本报讯 据英国《每日邮报》网站5月10日报道,俄罗斯32岁的亿万富翁德米特里·伊茨科夫目前正在开展一项高端科研项目,即打造真实版永生人“阿凡达”,并称将要上传自己的大脑至全息躯体,希望在2045年之前获得“永生”。

伊茨科夫的团队计划分四个阶段完成“阿凡达”项目。第一个阶段是10年之内,人的意识能够“上传”到机器人身上。第二个目标是为人创造新的躯体。第三个阶段是创造和真人大脑功能完全相似的“人造大脑”。而最后的目标则是在2045年前打造一个通过全息躯体承载人类思维的“阿凡达”。(据中国日报)



纽约世贸中心成西半球最高楼

据新华社纽约5月10日电 美国纽约世界贸易中心1号楼尖顶10日上午顺利安装了最后一段银色天线,整幢大楼高度达到具有象征意义的1776英尺(约合541米),成为西半球最高楼。

世界贸易中心重建工程主管纽约新泽西港务局副局长斯科特·雷切勒说,世贸中心1号楼的尖顶将安装LED彩灯,数十公里之遥都可以看见。

新建的1号楼预计于2014年竣工,是世贸中心重建计划中的最主要工程。楼为1776英尺,以纪念1776年签署的《独立宣言》。

原世贸中心1号楼和2号楼即南北双塔高417米,在2001年“9·11”恐怖袭击中坍塌。

◀5月10日,两名市民遥望塔尖安装完毕的纽约世贸中心1号楼。 新华/法新

韩前新闻官否认“咸猪手”

本报讯 韩国总统府发言人尹昶重在陪同韩总统朴槿惠访美期间涉嫌性骚扰事件引发各界关注,韩总统府于当地时间5月10日晚就此事公开道歉。然而,事件当事人尹昶重却在11日召开记者会,声称自己根本没有性骚扰女实习生。

尹昶重称,这名女实习生是在美韩国侨胞,是他访美期间的临时助理。当晚,他请该实习生和随行司机在华盛顿一家酒吧喝酒。起身离开时他拍了一下该实习生的腰部,鼓励她“以后加油,在美国好好生活,取得成功”。尹昶重还解释说,他从华盛顿中途回国是因为接到了直属上司——青瓦台宣传首席秘书李南基的指示。李南基把事情定性为“性骚扰”。

韩国媒体指出,李南基10日晚宣称是“尹昶重本人要求提前回国”,他们二人的说法完全相反,“预计还会引起后续风波”。(据中国日报)

朝导弹威胁减小 日缩小拦截态势

本报讯 日本为防备朝鲜发射导弹而在日本海上部署了两艘海上自卫队宙斯盾舰。由于朝鲜“舞水端”导弹发射可能性减小,其中一艘于10日晚(当地时间)返回了京都府舞鹤基地。

日本防卫相小野寺五典于4月7日下达摧毁措施命令后,自卫队进入准备拦截状态已超过了一个月。由于存在朝鲜假撤“舞水端”或发射其他导弹的可能,日本仍将保持警戒。鉴于宙斯盾舰的部署可能长期化,此次召回了1艘。(中新)

穆巴拉克案推迟至6月再审

据新华社开罗5月11日电 埃及开罗刑事法院11日上午开始重审前总统穆巴拉克等人涉嫌谋杀示威者和腐败案,主审法官最终宣布将该案延至6月8日开庭再审。

2011年2月11日,穆巴拉克在大规模反政府示威中被迫辞职。同年4月,他和两个儿子被拘押。2012年6月2日,开罗刑事法院判穆巴拉克终身监禁。今年1月,埃及最高上诉法院接受两项涉及穆巴拉克等人的上诉,宣布将重新审理穆巴拉克案。4月13日,开罗刑事法院就穆巴拉克案开庭,主审法官当庭辞职。开罗上诉法院4月17日宣布,于5月11日重新审理穆巴拉克案。

陆军大臣与苏联间谍共用情妇

桃色事件搅乱50年前英国

英国议会下院副议长因涉嫌性侵犯两名男子而被逮捕,成为这两天英国舆论场上的爆炸性新闻。巧合的是,今年也是冷战期间英国发生的一桩政治丑闻“普罗富莫事件”发生50周年。

战争英雄掉入桃色陷阱

上世纪60年代轰动一时的“普罗富莫事件”男主角名叫约翰·普罗富莫,在二战中是一个传奇式战斗英雄,曾辗转北非、意大利战场。还在军中服役时,普罗富莫就开始从政。1960年,他被首相麦克米伦任命为陆军大臣,时年45岁。

1961年7月8日,普罗富莫应邀带妻子前往好友阿斯特拥有的一处别墅过周末,派对进行期间,一个美丽性感的女郎一丝不挂地从泳池里走上岸。普罗富莫的目光顿时被吸引住了。一名叫史蒂芬·沃德的骨科医师告诉普罗富莫:这个女子名叫克里斯汀·基勒,19岁,是一个模特。

丑闻曝光致首相辞职

基勒令普罗富莫神魂颠倒,两人开始会面,并数次发生关系。而这一开始就被英国军情五处掌握。军情五处发现基勒的背景其实十分复杂。

基勒15岁便出道,同时和多名



普罗富莫



基勒

男子保持不正当关系。就在普罗富莫见到基勒的当天夜里,基勒与苏联驻英国大使馆武官伊万诺夫一起离开别墅,而伊万诺夫是一名苏联间谍。

此时,基勒与另两个毒贩充满戏剧性的三角恋引起英国媒体注意,英国陆军大臣与苏联间谍共用一个情妇的故事也随之浮出水面,英国民众大为震惊。

面对媒体的疯狂报道,到1963年5月,先否认与基勒关系不当的普罗富莫在舆论压力下承认自己撒了谎,并于6月5日辞职。陆军部长的丑闻也令麦克米伦内阁的威望遭到沉重打击,几个月后,麦克米伦以身体状况不佳为由辞去首相职务。

普罗富莫做义工洗耻辱

情人辞职,首相倒台,基勒却一举成名。此后这起事件被数次搬上银幕和剧场。2001年,基勒出版自传《最终真相:我的故事》,书中提出很多惊人论断,比如当时的军情五处负责人罗格·霍里斯实际上是苏联间谍。

普罗富莫为洗耻辱,辞职后在一慈善机构做义工。他的名誉渐渐得到挽回,并于1975年获得大英帝国勋章。1995年,他还应邀参加撒切尔夫人的70岁寿诞晚宴。2006年,普罗富莫以91岁高龄去世。(宗禾)